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)YER DEF DER STEIL H1I
B EN HUNNER WAARDE.
§ 1—§ 28.
IR 1 1 1
nis der volgenae . woord
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e
¢ y
Q T r or 2 7 &Y " 4 1
2o+b(c4-d); 2a+d-le4d); Va
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b. Het vierkant van de som van dezelfde breuken.
¢. De som der vierkanten van dezelfde breuken.
d. Het vierkant van het verschil van dezelfde breuken, ver-
menigvuldigd met het verschil harer vierkanten.
e. De wortel uit de som der derde-magten van twee getal-
len ¢ en 0.
f Het vierkant van den derde-magtswortel uit het verschil
der derde-macten van ¢ en 4.
Breng nog eens de volgende uitdrukkingen in stelkunstig
schrift over:
a. De wortel uit het verschil dat men verk yanneer
een getal ¢ verminderd wordt met de som van twee

getallen 4 en .
Na den wortel getrokken te hebben uit het product
van twee getallen @ en 4, is deze met @ vermenig-

=

vuldigd.

De wortel nit het gedurig product der getallen ¢, & enc.
etallen @ en 4,
uldigd met de som der vierkanten dezer zelfde

l. De som der derde-magtswortels uit twee g

vermenig
getallen,
¢, Het product der wortels uit fwee getallen « en 4, ver-

minderd met den wortel nit hun quoti€nt.

De wortel uit het verschil dat men verkrijgh, wanneer
etallen « en &, ver-
minderd wordt met de som hunner vierkanten.

oy

het vierkant van de som van twee ge

Doe nog eens hetzelfde met:
a. De derde-magtswortel uit het verschil der getallen & en 4,
verminderd met den vierkantswortel wit hunne som, en
dit verschil gedeeld door de som der vierkanten van
a en b,

., Het dubbeld van den vierkantswortel uit het guotiént,
dat verkregen wordt, wanneer men de som der vier-
kanten van « en & deelt door het verschil hunner dexde-

=

magten.
¢. Het vierkant van het quotiént, dat verkregen wordt

4

wanneer men het vierkant van @ door de som der derde-

magtswortels uit & en ¢ deelt.
Bereken de waarde van den vorm 2a[}2a(e—8)* — 5|21 4-20],

wanneer a=2 en /=1 gegeven 18,
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§ 32,

3

9. Doe hetzelfde met den-vorm 2a{2a(a—+8)— &2+ 91,
wanneer ¢=2 en d=1 is.

10. Men vraagt hetzelfde var den vorm %X 2a(a—5)2—124-24,
wanuneer ¢=32 en =1 is.

b
11, Hetzelfde van den vorm %rn—*r—(a )(Qamg)g a0,
£
wanneer ¢ =2, b=1 en ¢=4 gegeven is.

( AYORAY

12. Hetzelfde van den vorm jr{—+— a-4-—|2a—-|!:
. ( e\

4 1

wanneer a=2, =1 en e=

O
13, Hetzelfde van den vorm z;-+—(v—‘r—r~) (‘30-—-—- (a4 14),

wanneer a—2, =1 en ¢=4 is.

14. Hetzelfde van den vorm — ,» wanneer 4=

(2+b)?

en 5=23§ gegeven is,
BEHANDELING DER GEHEELE STELKUNSTIGE VORMEN,
Herleiding van de sommen en verschillen van ygekeela vormei.

§ 31—§ 43.

15. Wat is de som van 2z, 44 en 3a?
16. Wat die van ma, we, ap en %ga?
17. Wat die van ¢
18. Wat die van
19. Wat die van 3 v
20. Verminder 3z met 2z; en %2z met 3a.

2]. Herleid de volgende vormen tot hunne eenvou
daante :

Baw — 5w HE- 3
ngq_ )2 e 2 0 (‘,.-1_]; q 3 .fe"f —+ bed — be ’—r~
() 3Lf/ Far‘/ﬁ“— 722







37. Zoek de som van de volgende vormen
Bt 420 —4¢
Qa+46+3¢
—-l’j‘c(—r).g—f—f‘,
38. Bepaal de som van:

Qu+-3b0 —4¢

2 5 i J
O = @ =~ U
a+-20—3¢

Qad — 4be -+ 3ab+12.

10, Herleid nog cens de som van:

12~ 3b—dic 4 94 — 2
— 40 4-3a—d 4 9¢ -

e D— 4b— e —2d

L e R
t1. Ock nog die van:
2020+ 3
—3c2d -+ 242
ffr-?/\—k a2h —5e%d 4
— b - 5c*d 4 22 f — 2.

i2. Eveneens die van:

ante :

13. Herleid tot de eenvoudigste geda:
(Bt 4a-+-5a) + (9b—36—T5) ~+ (20—9u—114) —he—
(p+20+7)+(p—2—r)4+(g— 2 —+7) + (r—2p) ;
(P2 + qa—+-ra) 4+ (py —go — ra) 4+ (2py —3pa) +7;
(a0 — 2020) 4 (c®d —2¢2 *d)+ (30— a2b — 2 d) ;
(@=-b6—2c) 4 (—a—20 —+¢) 4 (¢+ 20— 2a) — 35 ;
(@~ 2a —b) =4 (2 —Bu—+¢) + 2b—+ g — dio — 4,




§ 39.

44, Bepaal de som van:
2?24+ %% 43z —1
ab4-922 423
—3r4-22 47
2p—a® + 3ah.
{5, Ook nog die van:
@%b 20202 — 3ab® 4 b
3a® —4al® + 2a°0°
90202 - a2h  — Bab®4-Tb
B4 9202 — a4 bt

46. Nog ecens die van:
Bt 423 =222 2 — v
922 — B34 4o +at—>5

922 — 32 S-dat+4-3
1p— 52— 32® —=Ta*+4 9.
47, Verder die van:
324 4 20302 — a?l® - albt — 0P
4a3h2— db 4 Ba2bP— alt 4+ 25
3u5 4 20t —2a2P—aPh - al®

0,273
=t

0.5 y Q75 L7 5
—9a5 3 —ath Salt —

. Herleid tot de eenvoudigste gedaante:
(3:‘&""&‘/ L — ‘2.(':"‘/ ) 4= (2atyt— -1.1'{//"} -+ (?:"ny-’ +:?’?y5}.
49, Verminder a—-206—¢ mel 3a-440-2c.
50. Bepaal et verschil van 28—2:2—32-1 en
9‘.""_’ = 28 - Qe =t i
. Herleid tot de cenvoudigste gedaante :
32 S — b4 92—z — (22 -2 2t T);
—y =22 =3y - s — (g + 2+ 3 4 3yt +-2);
(@ 20—3c—+d)— (a4 264+ 2c+d);
(p—+3g—dr—+25) — (Y= g +4r+ ).
592. Verminder 24243y met 222 —3y%
53. Hoeveel is 345 — 22y verminderd met 22% — 3282
54, Herleid tot de ecenvoudigste gedaante:
3a2h —4e*d + 2 f— (a2 — 4e2d);
p4-2¢4r—s—(3p—20—r-+5);
(a* 4 a2) — @2t —a?) 4 ot 4 202 — 32t
(zy-+y2) — 2ay — (xy—y2) +32Y-
55. Te herleiden: (202 — 8y —z) — (3a%y— 4+ 52 —a).
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§ 40. 56.

60.

§ 42. 61,
62.

63,

64,

7

Herleid tot de eenvoudigste gedaante den vorm:

(@ 2b—c)—(2a—+ 45 =+ 3 ¢) + (3a—26)—(2e +- 66—2¢).
Doe hetzelfde met:

(22% + Bay?+-2)+ (322 —3ay?) — (dady+22)—(Gay’42).
En nog eens hetzelfde met:

(83,4026 — 2,30b24-0,5¢) —(0,6al2+0,202b—c)+(3c—3a%h).

. Heleid tot de eenvoudigste gedaante:

(2pq—3pg® + 4p°¢%) — (B3pg® + P20 —2°¢%) 5

(2a—3 b+ 4ab) — (—2u 445+ 2ab —T);
(—at4-a2—a+T)— (@ —a24a—7T);
B4+4—546—T)2—B—44+5—T749;

(—p* 4+ —p*e+¢")— (P’¢* — 2pPg+ ¢ — Yp*).

Doe hetzelfde met:

Wty T) =y =5 — 1) ;
(224 2% — 244 2%) — (—z —2% — 2% — 2ot —2%);
(@4 302 +44° — 5a* + 24%) — (22 — Ba—-4a —5a);
(p*—p3+-3p2—126p+19) — (—p*—p*+16p>—72p+4-18) ;
¢+ —+¢—2)— R +8) ¢—(@—7)

Maak alle haakjes weg uit den vorm:

—(p—+ 9)—(r — s + 1) 4 (m — ) — (—a—b—c)—(d+2e).
Doe hetzelfde met:

— (@—20) -+ (c—90) — Be+f—g) — (2h—i).

Herleid tot de eenvoudigste gedaante:

Qa4 —b— (¢ —2) 4+ (2 —3c—b) —da— (b — 2¢);
p—3¢— @p+q—2)— (g —2r+p) =4 — (54 2p.
Doe hetzelfde met:

— (22+42?) — (2® —4a®) — (24 22%) — (323 —152);

(P +2) — (g — s — %)+ (7 — 3P — )+ (B4 Dy;
(24— 2%) - (22— 22 - 7) — (2 4= 923 22— B2 = T),

b. Herleiding en ontwilkeling der producten van geheele vormen.

§ 43. 65.
66.
67.
68,

§ 43 — § 54

Herleid tot de eenvoudigste gedaante: (22)*(22)%.(22)% (22).
Doe hetzelfde met p™pn p2™ g2t p2mt+n p2n-+n),
Doe nog eens hetzelfde met a?Xa®Xa? Xa® Xa®*? Xa??.
Ook nog met:

a2 M Mt K et

VXY KPP Ky Xys




}\‘)ﬁ it }/["u .

142 10427
i /5 \illf”c‘f“’ 10e2d -

;X,HI-’C' AN Sl

T

Doe nog eens hetzelfde met:

X3bK1eX 2ab X 20be;

X 3e2d X 3o Xabe

I X 22 E 3 By
wl2lm—1) 3¢ Jp2—m

76. Herleid > eenvoudigste gedaante:

a™b™ X 222 X 'U”“/ 3 M X(t-mfa';}-w.

-3

t

J2li—m)

\

(. Herier > EEns:
9w —8) (e +24) X 3(a — b)*(c+ 24 X (a—b) (c-+2d)™.
78. Doe hetzelfde met:
2p— (r+8) X 1 (p—)*(r=+9) X 3(p—a)%;
(24 49)* X2z +49)2 X 3(v+ 49)> X d(dy + 2)*;
(p—3 39) X—3(3¢—p) Xp*¢*
(,,4_ ijw 'xff,__ﬂu-}zx( 7 90\)3_’”)((1!-—‘2!’/}2.
79. Ontwikkel de volgende producten:
(e+btetd)a; (0 —224-c)abPe; 2ab(3ab+ 2ed);
2Pa(ade ++ a0 — Quad4-a%)y 1a?h(2udb—1a?t® 4 14abic):
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Q

n’\L’) 4p2q=4-0,2p% —0,3p% 4+ 1,3p%9) 3p%r ;
a™h™ (@b 43l —a™ 10 4 2a*™ ™).,
Doe hni/d!'dc met :

(9ab— Sbe—+2ed) X ubed ;
Doty X(*"’—i—

(—2a2h+2 ~f}f'—f,-?) < Labe:
4ab? \<( 3ah — f,"f]"") 2
298 4 4 ru g

9 _X(( m_lif—i"‘;‘ ’,___“:m—‘
49. 81. Wat is het produ a—l—f/—

1C¢
Bepaal het product van (24°
)

kel «
(c‘.’ -+ 26 — f)
(2474 22) (/'—{—-‘/—") 3
(fu-u-i-‘”r,' (e—b+42¢); ( )@
(¢ +20—2c+d) (¢— )/+
(@404 2) (a+20—0)
Doe lv‘/c‘{m met :

(et 42y —a
(tsiy+s ,
(& +3a*—2a (a*—
(@b al?) (a® —35a®+ 2a® + 4a3 —b
A A
(a?H—
Ontwikkel \'nlg:'mh: producten :

(@4 ab4+02) (a—0b); (4ab+02) (e+0);
(/!2—-9!’/(’—!—1‘3) (r(”‘———-_lfm -+ :

U f— ~—{f .'t.‘2 —_— 3() (¢1+rﬂ-“ :r -—]j H
(I—z422—234-2% (1 —2);
(2a® 4+ 3a®h —4ab® 4 0%) (36—
Doe hetzelfde met :

(™4 2™ 6 —3a™%R) “t"ffa-;'{f?"‘—“:gii?\ :
(ﬂzu‘fib_’_g”?rn = Qp2Mm—2j2 (ﬂ M=) d-a™) ;

(#* 4222 —324-5) Qe+4-22—T7);

(3w — Gaa® 4 a* — b [3./_‘3 —+ b —2ax).

Doe nog eens hetzelfde met:

‘Vﬁ —+a* -at =+ 2% X (0 4-b—a?) ;
2a*—a® + 2a® —ua) )( Ha®—a—+2a%)

- — a2 —4) > —+3z—a?);
2(e™ T —2a™b? +ﬁ’”"/‘, ) (a 2a™725) ;
2a%c(a™ — b™) (a™ 4 2™).

(2« 74/', (-':‘-r"/:_)/'j-*—f‘,l.

b4

Qat ~4-a®) ;

m _7')

‘-—11

1) (a1 —

Qb 4 a?).




§ 50.

88.

89.

1.

93.

10

Ook nog met :
3] 42— — (2 — 224 2%)
(a2 — %) (a2 — (20— 202)

4 {02 —3 (ay —yP)} 2 —2@% —25%)} 5
21288 — 3 By —0)} | P —(ry+27) .

Ontwikkel de volgende producten :

(p+9 (p—9); (—p—9) g—p); @+20) (U—a);

(+9) @415 @+1) e—);

(Ba® 4447 (3a®>—45%) (164 —l»- Oa*) ;

(02— 2ab+-0%) (a4 2ab 4 0?)

Doe hetzelfde met :

—(4a* 4 3a?h) X —(da* —3a*D) X —3ab?;

F+0) () P—e); @) @+
(+9) (*—pg+gY); (+ab+0?) @ —ab—0);

(e+T) (c—9) (F—2:463); (p-Fg+7) (PAg—1);

(@4 3) (3—12) (*—9).

Doe hetzelfde met :

(*) — c*d) (c*d — a® h) 5 (rf”f/ —e2d) (a*h4-c2d) ;
(20 43) (3z44); G—3y) (—% —3p);

(e —b+40O)(a40—c¢) f Yt — 4h) (—a—20b) ;

(z43) (c4d) (*—2412); (2—1b) (a*+ab+F5);

(@47) (—a'—p) (=20,
Ontbind in factoren :

@AP2ub4-0? 5 a?—20b4-1? ; *—4y?; Pa+bPa+-x;
a?2?—b%? ;. alaA4-2alo+0%z 5 av-ay+dba+-by ;
a*—Tad-4-642; ax by 22—100+4-21 4
25a*22—3066%2 ; 2—9 §22—1; 22004al34-204 ;
at—bh ;. @03 5 2h—3 5 aP—alt;

]

3'3—.)“—’——-9.&' H

3t -Baty4-Ba%2 ; —2t—16pg® s 303 +-9a%b+9al?4-30%;

203 —6020+-6al?—28% ; —1 i a—a?i?+a*b—al?.
Doe nog eens hetzelfde met :

a*PP—Qabed+4-c2d? ; pb—pg®; at-ayd;
Q.z?“+ﬂ.1'gy+ﬁn'_y‘-'+?'y3; ath—>bta

9—1622 ; av’ 4 2axytay? ; 1—4a?;
—2a*—16ab®; zh—2:5422;

2228422 s 1—zb,
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e. Herleiding en ontwiklkeling der quotiéulen van gekeele vormen.

§ 54—§ 67.

§ 54—$§ 59. 94. Herleid de volgende quotiénten tot hunne cenvou-

95.

96.

101.

102.

digste gedaante :
36a2i%c T2 bhe® 125232
9ab?c 8223 ' by
144ptg*  33abl3ed?e®  954Pbc%dbed
e Vi, 5 .
12p% Satbed?e 19a50cd*
Doe hetzelfde met:
1542m 2 m—1 Tampmte, 14gm-ijm-+3
.7.;')‘7‘(5-",/,?"71—1 ’ a2 1 ym—gpmtq

25442 P23

5a8h2P—1,9P—2

Doe nog eens hetzelfde met :

130{/;}22!_,.‘, ”‘gp—l‘—.‘;/‘;ul--.lv.i‘ (,J]-f—-ﬂfij:,';(.i%i'
B5a3t2c* °  qP—32p+2
Ta2Ph2P—1,2

ai’+lL.}J+1c2 3

> gPHapiger—2’

Q2P hh29—1]

Ba?—12cd

Waardoor moet 122%2z% gedeeld worden, om 223:* tot
quotiént te vinden ?

Waarmeé moet men 2™y™z vermenigvuldigen , on
9z2my™m+2:3 {of product te krijgen ?

Waarmed 24732 om 4a%%y%* te vinden ?

Herleid 25p3¢%7: bpg 994705 : a2t 5

0,6a%62¢% : 0,24 ; 2a(b—c)?: 2a(b—c);
15(624-¢2)% : 3(82+¢?)?; £ G B e
DBITp MR . GaMtapman. hamERg . g obnpe

Herleid de volgende quotiénten :

:)(ﬂﬂ oAt n]fl‘l:l"‘ (/[-—‘l’:‘):; (('—"])T (‘.i“i_.,?]ﬂ)"l ;

202 —a (b—a) (d—c)*’ —(y2—a?)?’
___(r,ﬂ__lfl}ﬂl (_(,'J__,z?)f‘

— (02— a2)? 4 (24 jjf)-z_"

Doe hetzelfde met:

15(22— g2ty 16(e—p)? (e 2)°

2 8(y+a) (y—a)

v

v

5(_73_ H:z‘).’l:{




2% f""r"ff,l L.lu——zu 1"4—}—."

Ontwikkel de volgende

S5a J[,'
Waarme¢ moet men «*%%? vermenigvuld
2P he® 4 4ot it —GBatte® tot product {e krij
Ontwikkel de volgende quotiénten:

(1“'—3 t'f—‘;—l) : (2P —ar—] ) (({"+ (’Q{;I?;F‘j"n;\ : (/._-3'
{f{"+ a*l® — g2t — B%) ; (a® a2l al? +5%);
(a® 4 a®0? 4 oMbt 4 @208 4 1P) ; (eh— aPb+- a2b>— abP+ %) ;
(a® 4 abh? — 08 — 1) : (al® 4 a® — a2b — 5P s

(1()‘4'"" —48 'n,f—“—-ui'l.z"iffzv‘,— M.p’ ’—L.."/ ) = ( <.‘t‘/——:1_z.'5+ 3
Doe betz

le met:
—+: ;H] —
(—2 5-— 507 ML').M /

\

o

-\

) (b—3p2— 11p+Tp%)
—+—‘7)€']w"‘) (8 —5);
”"/—]11‘7 ipg ,.:

[“4)514 — 7'3‘;;~

-‘-+—.;) (4?4 82—6);
: (2a—3);
2P +1=348) ; (g9—q?1h).

(,] fﬂ -+ ‘1({--— 204
(aP+94 mp-,*-*;—zf); o




08.

Doe hetzelfde met:

1

3




112,

115.

116.

117.

—

14

Doe hetzelfde met :
at— P —at b — 42 4 Ot
40 e g

92202—1 6242 42— g2 42 — bhe?
5 ) H
ded—3ab g " U(2a*—be)’
a*0?2—12abc 4 9t 4 :’r’"U'-“i — ¢S

—ab

Ontwikkel de volgende quotiénten:

(2+1) : ( +1); (@—pY) : (v—g); (1—ab):(1—a);
(28 —1): (2+1); (8a®—270%) : (36 —2a) ;-

{31 843 - .‘.‘.c' i (—3ath— Qr"!"’) £

: {rl+//)3—'l\:f’ — '1')3 Iz (ﬂf - -5—(‘—*—4’) . b(?[/.”' OF) (f[—,’:l}
Doe hetzelfde met:

——g,_m’;— 3¢?)

a0 g0 g8 a8
TR e T 3 5
a—h? a2 &—z Z—a
1254443 — 8acdd® “at— 18 48— 78
k BT b ;- '
— bab— 2ed? {,!_,f,i b—a
ar-al® ™ e—y™ f/"’”‘I

b
—_—a—0

+/
9m—3 2 Mm—3 2m—3

@ =g BT L gAMLl gRTD

Tty g
HERHALING
S 1—S 07y

Bereken de waarde van (3p2~- 14%) X (3p*—44¢?) , wan-
neer p==2 €n g—=3a

Welke waarde, verl § a4 0)—1ab) X (a2 —20%),
wanneer ¢=—3 en §=~06 is?

Wat blijft er over, als men de som van 2*— 2% 4 32%2,

2at—3ay? 3, @3y—yt en ~1‘+ 2y* vermindert met dv

Yy v+ ay® en 3yd —
\\ aarmeé moet men het verschil der vormen

((t“——‘.){z“ri - 3a26% — Qal’ -+ 4 ) eI

(et 444

3a0* 4 2al® — I*) verminderen, om
a*(a*—4ab—10%) tot rest te krijeen?
u( e —4-7) \unﬁudu‘cn om

Waarmeé moet men (w44




120.

121.
122,
123.

124,
{ah—
125

2

15

Herleid tot de eenvoudigste gedaante:
82 h+4-aP—ab -t — (223 —04) +2 P+ a*h—3al?)+
+-3(a2b+ab?) +2a(a2—3ab4-12)—4(a*—1").
Ontwikkel (2a—32aty—+3a)?) X 1a%y.
Ontwikkel het product van: (ap—+bg—e 1) (ap—bg-+-cr).
Ontwikkel het gedurig product van:

(e41) (z—1)(2o+1) (1—22).
Ontwikkel het product van:
Sz 24 g—3) | o —3(w4-1) |.
. Evencens dat van:

(e-Hy—2)(e—y—2).

. Nog eens dat van:
{a3—2(a4-0)(a—D) | {a® =4 2(a—0b)(a—+0]

. Ontbind in facloren : pP—4-g2—iri—s?+2pg—4-2rs
b ! g

. Schrijf zonder haakjes :
2u?[Qhe(?—242) —3a)| Wre—Dalbe—a®)} .

99, Doe hetzelfde met:

& | 2(@*—3ay) 20y \—2 (e—1y)-
. Herleid tot de eenvoudigste gedaante :
(Bab—4be) [be(2a*—02 )=+ be(2aP4-47)—34*| he—b(a—c) | |

. Ontwikkel het quotiént van:

(6a*+4-642—06c2+-12ab) (3a—+30+4-3c).
. Ook nog dat van:
(r—)/,f\-{—l‘(u—/)—]O{ ! (L/“‘f)
w(@+3y%)—y (3a+y?)

133, Herleid tot de eenvoudigste gedaante:

§(a+y)P—3ay(e+)1 : (2+2).

134. Ontwikkel het quotiént van (#*é*~—c®) : (ab—+-c®).
135, Eveneens dat van:

a>yb— 2%z —6 YLEWL
136. Ontbind in twee factoren: (@
137. Ontwikkel het quotiént van:

+27)3+(2e7)% : 2a+y).

138. Ontbind in factoren: 3p%¢+3pg*—pr—gr.
139. Ontwikkelhet productvan: (™ ~+6™)(a™—4™)(a*" —E&™).
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geheele vormen,

t de daarbij aan-

i
[ ’; / [/ e
1 ’ :
\ . % 2
\ — 3 1
149 Herle: 1 >
¥ H ( leen t een-
. | { L — i




2n—1

|~ —atnppan—2

3p,
L/ a2Ph . aPhort,

Ook n

de vol

0 nde wortelvormen :
3 4

V' —2abre X 4a2lPe; 11984
/16944

V—2T %%y

2 m=—1

n
E/—--—(_nJ‘—/f‘ 21 () ! 198 1
— i‘
- de rolx 1
¢ n
Vo e A
o 4 m 7Lt
. = ¢ A
i o1 1
N ) V( WOl
‘-I ren O11L I VO n -+
1gen ¢
ﬂf»iz"h by —2ay/ - -21
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3 L3 8,
(a0 W (a—d); cpV/ays; —4/—ab; —44)—a;
ne s T)
(241 i],/(f—]\ aby/ab™ Qu%(ﬂ"';’,_
Doe hetzelfde met:

22V 2% ; —a’

WV —aPThPT |/ (2)0at3520;

158. Doe hetzelfde met:

/ (a ﬂ--..’.f_;-iy

(—'u |/—‘{c E/r-) ",

.‘:lJlI:A‘J CeNVOLL

(@38 4-3ala*~+3u




nvoucal

ep




0%¢° en

[P}
2t

5

n cemeenen dee

“+ay? en

ler va

(5]

2p5—S8pg?;




[4
-11)+-1—Ba(a?+1).

94, 189. Zock het

622




2040,

GEBROKEN
/i ey &
§ 97 —§

STELKT

20+ 6)




«2—1%2a-+35 943—10a%+9a—1
a®—8a+14a4-5" 43— +-ba—T
’ Yy 4aa—y2®

o2+ ey t-aye+y°’

201, Doe hetzelfde met :
22—z—~G (3—1) (z+1) 234-5224-bz--4
2‘“’-—-5‘::‘5; 1z 2
142422 1—a—4-22 at—=2a2b>+-0"
S—1 ol op—ea%
a? 432
dae—Ay
2a%r—4a%y tot noemer heeft.

2h4z3—22—R2—2 :

§ 99. 202. Herleid Let gebroken tot een ander, dai

a2 a

203. Herleid de breuken — ;
a—+20" 2at4-4dal” a—2b

252
90 tot anderen, die #>—44? tot noemer hebben
452 — 2ab

b, Herleiding van de sommen en verschillen der gebroken vormen.
$ 101 — § 103.

§ 101. 204. Herleid ieder der volgende vormen tot eene enkele breuk

e e
i e el e g O e

o —02
3a3—3a%h 5 3ad—3u%h :
z2 dzy 4o/
r_':_:j}z' 20 4//._9 }
a® a2 al(a—+b) Qul? b
AP g u2—b? =8 20’
a8 a2l alb? Vs

a—b) " a—bR a—b): 2Aa—b)




02 205. Doe hetzelfde met de vol
ab  ae be a2b2-ac

AT S L P
ed  bd  ad abed
ab ae be ad ' bd  ed
ol bd
e
- _|_ Mo il
¢ b
A
T Syl su i S i i S
ab ae be

(e+b+4c)®  atb—c ade—b b4c—a

— . S — e — - _}_
abe i S, be
(a0 L a+c—b  b4ec—u
il I G LR TSR T
abe be

(a—b)?
(a+0)2
w+l)+ﬁ(:+§)+f’;

b £ @
I T o )
a+0)*  w24-2ub4-12 a+-ab

ac® 30¢2 3¢ a—0

e — e
a(a+b)* b (a0)* (e+0)2  a2—12
1 1 1

= g e e




207, Doe hetzelfde met :
Ty z—+y 2

b @

B2l = P4-ab’

&

12 (a6

¢. Herleiding der producten wvan gebroken wvorme
§ 103 —§ 107.

y 104, 208. Herleid de volgende

producten :

3abPe

1 29 e
a—+u U 4o

@t—ah " (a6)2

(a4-0)* 7
909. Doe hetzelfde met:




v = 27)
2042 o -Day+4g2
105 nde producten te herleiden

G 105, 2

<3 —_ (t—f'/)

211, Doe hetzelfde met:

: - X (Bady—3zy*);
Z //— )w:f‘

2
72

32 4-2); ———— X (2 drd-4);
b -)—]”(

T X (2ab 4 }ab),

§ 106.212. 1 nde produricn:

S 7 e g2
) (s 22 228,
i P9

?:i+;1); (=)

[ermet) (-3

192 73
Win 7
R e

( f
(3{_‘_45 oy CHU\ (3 ue)
8a— /2 \10a~ 102
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Herleiding der quolicnien van gebroken vorniéi.
§ 107 — § 109.

« 107, 214, Hexleid de volgende quotiénten:

oz  a*bic m’/’f'2 St o

Cl l:'!
(p*+p4) : PR

-
4 f/':—
mEn? —p® +"Mr—-q ( it 1\
np — g \p—q ,’

/ '24;‘3 2q
L/;-{-{J G’): 1+-/—‘ 5
p+4g P—q

! pstgis s i= e .
[ — = : (P*—¢).
=g ey

[55]

Doe hetzelfde met:

,j,:i\ a?
(“-"_J,-:s.a/,—{» 324+ —):(O0+22+ —|;
W) \ (r) i,

. = ‘._I,:.-‘.

s:a;‘m 4:\1\.(:1\@;1»51(}1&( en tot eenvoudig

& 108, 216. .T(n]t};il devol

Doe hetzelfde met
22—1

L9

~3

41—




. W A . .
magten vai gebroken vormen.

§ 109.

18] n‘
)
110 — § 113,
10, 220. 1 1 de de wortels :
8, —a—~{
Dagne ot
E‘r’""'!—rﬂ {
)21,

9a%0%5 5, 324847







5

a —a

b2

) {
a+b) \
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934, Doe hetzelfde met:

Qune nq
i — - - +';L><p—'-

9 2

M - - % i

:
—
935. Ontwikkel en herleid tot de eenvoudi

236. Door welken vorm moet men

n, om z—y tot quotiént te

y tot product te

de noemers der

938, Verdrijf de wort

breuken :

& '3

T .); : : - g
V. 'r/ > 6./ —8a Va. .V be

BEHANDELING DER WORTELVORMEN,
nen en verschillen van worltelvorinen

113 — § 115.

LT \ :
eenvoudigste gedaante :

V221 2431/ 271/ 2

& P /s
(/-—-ﬂ!/e.f-‘r Va; Vab—2)
¢ he 8

™
LI

940

met ¢




1/ 92 ‘
b)Y a+ s
0 +1/ (a+-8)2+1/ v+|

‘oducten




245. Herleid evencens:

Qn

Q0

4. Doe hetzelfde met :
e i Sy
Vet  V(e-bd) V(e*—5) ¢
A

Vs % V203V ab XV abe XV 4ab XV —a ;

1 1 1 a®—=l?)?
%1/ ;

N

+azy) XV

i

(2 XV (e—p) X1
'!7.1-3‘;//": X ;/'f,!.«‘, :

m,

(@)X V (o+3)* XV (a2~
A

ey S S A
aXV (—a); V—-=

2 »)F/

i i & A
/ o ¢ /0.9 /S arg / [
V—3 X1/ 3a® XV a®l® X}/ (—3)>.

hetz

ANV i,/ 54
L S ANY )
S'd
Al
1 1/

/9
\ v
AV .




§118.

§ 119.

248,

249.

250

34

Alsmede van:
L/—ffxlyfr; 1/—/{)(‘)—-!{)(!7—-(!:
o/ —ax &(—u" X lj/-*?ﬂ >
1/—r~b><;/‘—(m XV —a;
—2X )/ —3 X2 |3,
Ontwikkel de volgende producten :
(51/5+31/2—21/3) x 31/50;
*Vwﬂl/ +1/5) X 21718
(V=010 ) x 2065
12+ 1V 4+ 1/8) X V—16;
(V/ a4V —a—\/—ab) ><1/—m3, i
GV2+51/3) (1V2—1/3);  BV/T+3175) (1 T—1/5).
])n( hetzelfde met :

§/-|-1) V—in : :
'/ By VP ) (Ve i)
V2+V3—15) (V22— 3+ 1/5);
s i it
AL+1/3) @—V3) B+13);
(1V2—31/ —5) (—1/2—3p/—5);
(p+q+V g (p—a—V pg).

51. Doe nog eens hetzelfde met:

V2+312+18) (V3+21 33—/ 3);
212483 —5) X 2130
BY5—317) CLE+21/7);
3, 13 3
VotV a? —V/a®) X —/ e ;
Vatl i+1/0) (w—w_z/ €)3
(5/n+1//3) (1 a4} /_,,) (1+472) (2= 219 G+
WV — g+ 1) (Vo)
(12+173) (W 2—1/8) (—1+1/6);
(Vo—=17) QV54+1/T) (3= 35).




e. Ierleiding der quotiénten van wortelvormen.
§ 120 — § 123.
§120. 252. Herleid de volgende quotiénten :
/6 1; 2u 2 Vayz ¢ i%:ﬁ,’: V' —ay:

V5’ ﬂw e R 2 S Voay

Vs Pes Veeviys Vi

¢ e T N

3()/ a—}/—2) '51/
D;}: >
253. Doe hetzelfde met:

Ve, Ve Ve

l;'/_EJ i‘;”,’, I/’C'J

Vie—=t)  V(e—)
e e yie i3 . &

1/(,;,_,_“)2 v (H-»L:l VeV et
2—31/34+-41/15 0+;/Pﬂf/1' —3+1/34-31/1

d ; ) i/‘% 3)/—3

§ 121. 254, Men vraagt hetzelfde van

Ve

(P—2ptVat Vo6

(r—g)V'a

m/n-mi/n-d l/a .y
3!/4'
53, Cok mnog van:
T v N S Ve SR v
14 B S S ! A
V1 Vv Ji{/ V5 b




vV (a+b)

~—0*
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rtelvormer

iding der maglei van

§ 123 — § 125.

. 960. Verhe! de volgende uitdrukkingen tot de da: rl

cewezen magten :
(V3)3 ; (RV-M%(’)‘ Rl
5

P, it
17 {fs/‘,\/'i'j(‘.* ;

(W —4ay)?;
s O

.*" #//H_E__;V/’,‘\):

161, Doe hetzellde met: '
{21 (a0 (@e—)

o/
2}

o —s1fy

VeV y+12)%

f 1 ,“
ot T 1 e i
9 3 '

(3+4-172) (1 3—2
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263. Ontwikkel eveneens :
H+H2) BBt (VeH8)T (Vaty/arp;
VD5 Vb D (—Vo—Va)s

1
(j+; l/zi) s (0+Vpo)
'lf 1]

e. Herleiling der worlels wit wortelvormen.
§ 125 —§ 134,
§125, 264, Herleid de volgende wortels tot hunne eenvoudigste
gedaante :
VIVeas v viskeri;
VIV VIR e
265, Doe hetzelfde met;
Ve Ve Vil a0
VIV ViveAsesa); vy,

§ 126. 266. Herleid eveneens:
: 5 g s g0
gene VY ay); VW2 (ab))];
V(321 Ve e (a/a)).

VIV (eh/ o))
267. Herleid ook nog:
VEVe); vVi—a9: visa/(3a/56);
Fhin g 3B / & .
Vit (o3 29 s V [y {a2bel/ (bl a3L%) V).
§ 127. 268. Men vraact h 1/( Ifde van-:
3 3
!/(’l/—' =) B V=)
5 3 k
1/(: L/_f, ) V(—a? ——{/); [,/(—(.f"l/--ﬂj.
§128. 269, Tot de eenvoudigste gedaante te herleiden :
V (wy—2) p) 5 L/(?n-i-?wdl/ab)"
i/(’h ,,;_17,,F/, e ”J ) V(.)(J(J+Q:l-l/(t('/+4‘b);

)
l/(; a '-—3ul/b+b) ; 1/(-&:-12;/@4,9&)3.
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§/130 en §131. 270. Men vraagt te onderzoeken of de volgende
wortelvormen voor vereenvoudiging vatbaar zijn, en
zoo ja, ze tobt hunne eenvoudigste gedaante te herleiden
VI+43); VT—41/3)s 1V (14+6175);
VA4—061/5); VT+B/—2); 1V (T—61/—2);
VBi+H3); Vs+iDs 1V (12—21/35);
V5—2/6); VER—V—T); ViV (p—g)i;
V(6—15); V=1 VsV '2+12);
VG VEVY3H13); VIV =)+l

971, Doe hetzelfde met:
Va+2/3); VI+2/10); 1V e—13);
V(13—41/10); V(8—2/15); V(I+V/Y);
V(82—101/T); V/(87T4+121/49);
Vi 2+ (@—02) ;1 2e—2 (2= 1.

§132 en § 133. 272. Herleid tot de cenvoudigste gedaante:
VEHB)H0—15);s YV T+ 39— (1—1/3);
VE—Y B~ 8+ 5); VetV D=V =1/ 0);
V@V T3/ 83—/ (@ T+31/3);

1
VY 5= VO 3+ 51/

V(164301 —<1)+1/(16—301/—1);

1/5 ab+2al/ (ab—a?) |+ fllllwg{ll/({!b—{b‘z) i
A—V TV AV D+ TV a1/ T);
(946} 8)+1/(—8—21/3) ;

V(6= 8—/3)—1/ (641 8+1/3).

HERHALING,
§ 113 — § 134,

973. De volgende vormen te ontwikkelen en tot hunne een-
voudigste gedaante te herleiden :

l/jl+ (—%4—%1/5)2‘;
e M)
=srsve) - (3]
Vo VeVl Ven s




b

4
%,

75, Herleid tot de eenvoudi

AL
40)

PV VD) X Vi Vo)

( S0 (ﬁﬁf‘fxs k-

Ontwikkel voleens het binomium :

VHV3— —2)%; A/ —2—3)/—3)%; (1/3+1)%,

? =“r-‘-1'wt'c-

9

V 302 ﬂ“'J,—C//‘i‘«r‘/;‘r‘—-i/ AT ablde ]‘+9V— 35687 -—; / — 3!

(2-4+31/3) (—24:3/5)

276.

3 1,2 4 1

s G
Vf a®h X V<t X V= ahbdy
2 .

"r‘“v!-/-j“’/’r’/'"—‘—f/l"‘ : (e Fr’z\‘-i/{[ﬁ +-0)2;
V(224444 eV )+ (: -J‘—J‘v.:l%_;‘t'i/‘}/\;:

1 B,
/—-+a/.-z-~:/: R s

(31/ a5+ ;[/. -"w—r-u/u 22 -—“Vf *d%) verminderd
met t[ \_fj' ,J. b (! ,_;_[,)! ol L_]:/,,,”- i
) (_J—l—[/ ﬂ r x-—l/,') 7+[/(J) (Vf)—-’ 5
(e+179) (e—1V/ ) ﬂ-—:/,/,w—!—l/‘/)a
V@2 T~y (=3 1),
Verdrijf de wortelteekens uit de noemers der volgende
l‘f_““\( 1 14
2 1 41/1,_4.4/1
; ay b—ay’e’
2

—~1—p 3’

1 (l*'/') a?
ll—Lg/u l+y75)° .r+i/(r‘—-(o)

. Waarmeé moet men i/u—l/ vermenigvuldigen, om

z—y te krijoen ?

8. Herleid tot de eenvoudigste gedaante :

V(7561 5) 41/ (15—61/5) ;
V (U5—y 6—61/9)—)/ (1541 66}/ 2).
Vermenigvuldig :

0

5 ¥ 1
V ab?ed — ;/,, 2010 4 V 32a5hTcd |/ — a?be® met
Ve,
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Ontwikkel en herleid tot de eenvoudigste gedaante :

V3 X VA+315) X 3V (E+2175).

Herleid tot de eenvoudigste gedaante:

3/75—;/]94»[/1.’;—{—1/52‘} /18— 24

V3 V5 16

Doe hetzelfde met :

5—750 344727 1
+ e [

21 8 5-+-1/75 10

Ook nog met:

1/ (14+61/5) —+1/5

I/ (G.+.’)* ) J_{,_g/ 5
1

Aoy Dy a6

o 7)

984, Ontwikkel en herleid tot de eenvoudigste gedaante
o |

§134—§

§ 139. 286.

§ 140. 287

{5

33.

1
1 (345 _1/(9-;_43/ _di;?+g/';+1/3£:
5

OVER DE GEBROKEN EN NEGATIEVE EXPONENTEN.
§ 134 — § 143.

139. 285. Verklaar de beteekenis der volgende vormen

1 a 1 ol 1 S¢ 1

a*; 4%, 4it; ab i (ab)®; (eb)E; o8 ; ab
-k 1 1 /l v f 1
@ @ ot a*4-06° (e+0)* e 1~
e R e L Gyl M o el IR s A
@t TR ARt 0
b* & 4% —i" ({f-—-ﬂ’/,} =
1 1 1 1

S .3 e e by S
ALY : (Mﬁ)gm: _ﬂ_m 1, f—(r) Sm L. (a 45 %)2

Men vraagt de volgende mia.l'ukkm;‘(‘n in de gedaante
van geheele vormen zonder wortelteeken te schrijven
1 1 a & at ;//,
=iz =g Vs - ;
2 LR b g
V(l e

; i a el | Lf+r-;'—’
Vﬂ-’ri/—'“”l/—“; X %,‘—/
b //Ji/[f.’——f;"

. Hoe bewijst men de formule (32) en den daarin be

|/ll'[t(f+/1)'374i//-—z"

grepen regel, voor m"uu eye exponenten ?
Men vraagt den in formule (42) begrepen regel voor
negatieve exponenten te bewijzen.




§ 141,

§143

290,

292,

. 293.

294,

. Herleid de volgende producten, door eerst in den eind-

vorm, voor zooveel noodig, wortelteekens en breuken
in te voeren:

22t X (abe)~2 X 3#"/53/"“';

(@ 8)F (2 4+49)7% (2 4-09)F (2 20)2;

Sabe X 3~1a—*He3 3¢ 223 X atii &,

Men vraagt hetzelfde van de volgende quotiénten:

1 1 1
a®b? 3a* b* (a® + b%)* 4a’6%*
—25—8 ¢  ®—1 133> ey
a2 31 1h% o ek a1b%
((£7+f’)} )

. Men vraagt hetzelfde van de volgende magten :

(—-‘2({"‘0%‘3)_‘-; @53 (e

COMF

tehTHE @ iey

Herleid tot de funund@i(‘ gedaante :
ViV @ay/a e,
Ve,

1// a+b)" l/(rf—l. 1/((:.4—/})3 V/ (a—8)3

Men vraagl hetzelfde van:
(1-3 +b-§ 4 ﬁ'ﬁ ; P [;ﬁ'+({f. .‘5-——-/‘7/;‘ i 947 fgc;
% b a7 Fio 4 351';1’/;'(';

8
a-:?&-}+9{,'3,5‘:1=+(}_) ;

ab

1 s B e g
a® b® —21/(!152(:"4-//" G5 gTVH S o~
O T Salai
@ 20 b e+2 b F
'-" -2 [>] \'—.l )
(e=-28) *—2(a+1)"* 4 3(a+b)"%c2;
1 1 3 1
(=a)* —=2(—a)* b+ 3(—a)??~a?.
ALGEMEENE HERHALING.

Wat is het verschil, wanneer men de som der uit-
drukkingen :

3{!%—9(152-{—:43—43

40’4202




296.

297.

298,

299.

300.

301.

*)

43

Sab?—~3a34-267—104%
en 12a024-663—3a>—3a% ,
vermindert met de som der vormen:
3P—2ab+-3al*—b
5020 —4b°42a®
: Tal?—3a3—45°4-2a%b
en 8424-603—10al2—44%)?
Welke waarde verkrijgt de vorm:
(n:-l—])—{—a_—{_h-) (a—bfa s ) (aP=0%)
a—b a==b
wanneer ¢ —=-—3 en /=2 genomen wordt?
Men vermindere de som der vormen:
4,1(2+y)22—3,423+2,18 (v+4-y)—3,25 (2 4-5)=2
3,36(a+y)2*—2,14(2+y)%—+7,1183—11 4(z+5)?
1,25(242)%2—4,36(245)22+13 (2-49)*—T7,162° en
1,4523—9 54 (2-+4)22—3,19(—) 247,25 (v+5)®
met de som der uitdrukkingen :
2,3 (249)3—3,25(a+y)2e44,5229—2,b (e+y) &>
3,1523—2,95 (e-+) 244,55 (-+9)"—2,7 6 (v-+4)2*
1,15 (2~+y)%e—3,20 (e+y)2*—4,162°4-7,35(2—+y)* en
4,1523—9,12(z-+9)? 44,15 (24-9)22—3,11 (z+y)%. (*)
Ontwikkel het product van:
(3P —z2a2b4-tal?—10%) (24—2102—-1al).
Ontwikkel en herleid den vorm:
(e4-b0)'—(a+40)2(a—b)>—(204-1)3(2a—1).
Doe nog eens hetzelfde met :

25— b

(+29)"— s —(@p+9)* (p+9)-

Ontwikkel het quotiént van:
420802 —2306—1605—39a2?4104°4-32al*

402 4-2a*—3ab 3
Men vraagt den vorm:
1 90(2—45) P46 (245) e84 (2-1) 22 T8 (74-9) 225+

—+64(z—+y)2"—322%|
te deelen door:
{5 (w+9)3—4(r4y)%e+5(v+4y) 2 ?=dz% ],

Men vervangt gemakshalve (z =y) door eene enkele letter, b. v. p; daarna

rangschikt men de vormen, plaatst de gelijksoortigé termen onder elkadr, schrijft de
termen der af te frekken uitdrukkingen wet omgekeerde teckens onder de overige,
telt alles op, en vervangt eindelijk weér p door (z - 7).
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502, Ontwikkel en herleid den vorm:
7} ' —3a(a+-T) | =8| a®—T7 (®—a4-2)2} —(Ta—112—9),

mev:

e (— TS+ 110—13).

(0" —30+9) (e—8)—T(a*—11) (a+1)—(2c*+11a—17).

grootsten gemeenen deeler van:
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x eidesd ‘bra
¥ e * — ) —— P S— .
i 7 7
abed ( d @ b
309, Herleid icder der voleende vormen tot cene enkeie b1
02 972
@ ==—% = ) — — =
¢ 1/ a—1b

4202 — ab®

tot

Herleid eene




2]

30
~3

(73 b ',,2__1#,'3
- A
etz a—a 2a+y |
atr  a—u 4Py

1 1 1

—_— ..J‘_ S S el

a2—y2 a—y  a+y
i S 1

s -
@—y? " (a—y)? " (aty)?
Ontwikkel en herleid de volgende producten -
(v} 2ab
((1-—96-{—~— ¥l

17 a?—p2’

Herleid de volgende magten :
(—2a%0%%)* 5 (—0,5aP4%")2;  (—3a%0c)?,
Herleid de volgende wortelvormen :
VLT ab®a s VE/—5!1-*4&5‘(‘*}; }}—-lﬁu"&”; F}&“’[/”"":
ey VA ey
Trek den vierkantswortel uit de volgende vormen:
4aP4-2003h 2 d4-95 04 1’27
8(‘1«"".‘?‘—#) 5aSh* — 007 ’
41;‘51 —+-Orts2{—] )‘,’ML/ = \r/l’
Herleid 1(}1 de ee n\uluh' ste gedaante :

V(/ 2he+-9 i/(r b r—)ﬁ/rr’é’ +E/-—(z Shet s
!/u 243 —i//(fi’f; - M’h"/ *-—/—’f,-'ii

/Vl/ 722+ BV (120424
V52-+/ 1699y %,
Ontwikkel de volgende producten :
(T!/:?—E—Si/:‘:) X275, (/tl//’;—r]/(f) W (TV/J;
(B+175) 3—3175); (L' T—21/3) (31/T+31/3):
(14+21/11) (1' wm});
3 LV 548170,

ak ) DYt B m (V a—l DY a1 D).
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321. Verdrijf de wortelteckens uit de noemers der volgende vormen :
6 )6+‘21[/u -—}-+-3|,/1 > I/)O

G179’ 6495 = 2415 —3 26
322, Herleid tot de eenvoudigste gedaante:

Va—21/3); V(37+20178); 1 (101-144/6);

V(53 + 5 110).
323. Herleid tot de eenvoudigste gedaante:

V a2+ (e—2?)

p (@tad)—y (a—2?)’
i it

o+ =) Ty =)

324, Herleid tot de eenvoudigste gedaante:
B—1/ 5 B+ )+ B+ 5 B—1/5).
325. Doe hetzelfde met:
1 2 4
- - -
1+p2 3+ 2 2412
326, Ook nog met :
a él/ﬂ a
VetV b iy g Vv ff—'/ b’
327, Eveneens met:
10— A (3+175).
328. Ontwikkel en herleid:
(322462y)'—(3a2—bzy)*.
329, Herleid tot de eenvoudigste gedaante:
a—10 @b a4 07
Vﬁ(—l—é i V’u——f,- i /( 2 2
330. Doe hetzelfde met:
Vi Ve,
Ve—vy  Verbg) L

. Ook nog met:

(]
(==
—
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339, :‘"'Jz‘-ill tot de eenvoudigste gedaante :

"’M/ a* ) X i/(j(z;/rﬁl) G I/ 2a ﬁ/\% ; V ia%)}

’f.(:"r-lv/— D+ — 1V —

33. Ontwikkel en herleid :

»
rote.
- 1 4 1 ni A | xrr n pey 1 e
) e beteekenis der volgende vormen , en herieid ze
ot hunne eenvoudicste cedaante :










Herleid

Ook nog

Eveneens

Ontwikke

Herleid

10 09 03 02 01 C7 B7 A7 C8 B8 A8 C9 B9

"

16

A5 20 18 17

C1 B1 A1 C2
ce numbers on UTT

Patch

B2 A2 B5
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